

云南省农业农村厅与扬州大学推进校地合作

1月9日，云南省农业农村厅与扬州大学举行推进校地合作交流座谈会。省农业农村厅有关负责人主持座谈会，扬州大学有关负责人出席。

会上，扬州大学有关负责人介绍了扬州大学的历史沿革、学科优势、师资力量、科技成果等情况，并表示希望未来与云南省在人才培养、科技创新、乡村振兴等方面开展深入交流合作。与会人员围绕云南省农业科技、农业产业、农业人才和乡村振兴等方面进行深入探讨并交流意见建议。

会议指出，云南拥有丰富的光热、土壤、生物资源，如何通过科技创新，发挥好这些资源的价值，是合作的要点之一。



此外，还要聚焦人才培养、乡村振兴等方面深化合作内容。双方在此次交流基础上，将进一步细化合作清单，建立定期沟通机制，并建议扬州大学针对云南发展需求组建专家服务团，共同推进校地深入合作，为助力云南特色农业强省建设、推进乡村振兴贡献智慧和力量。

施 婕

(云南省农业农村厅科技教育处)

滇浙两省协同推进小型机械研发推广工作

1月15日至17日，浙江省农业农村厅、云南省农业农村厅有关负责人在昆明对接协商协同推进丘陵山区适用小型机械研发制造推广应用先导区建设工作。

浙江省农业农村厅有关负责人一行深入国家级嵩明杨林经济技术开发区、华宁县、红塔区以及通海宏兴工贸有限公司、玉溪新天力农业装备制造有限公司，对云南工业园区规划建设及营商环境、山地果园轨道运输机应用、热泵电能烟叶烤房群项目建设及运营、农机装备研发制造和市场需求等情况进行实地考察调研。

1月17日，召开云南·浙江农机

装备研发制造推广应用先导区建设座谈会。会议指出，云南、浙江两省要在取得阶段性合作成果的基础上，在加强人才交流和业务培训、农机研发、农机制造、农机推广、农机化项目建设、农机化基础研究、农机购置与应用补贴政策成果互鉴、农机试验鉴定等方面深化交流合作，形成细化合作方案，明确阶段目标、明晰合作事项、建立工作机制，持续稳步推进协同合作内容，确保每年都能够取得阶段性成效，推动先导区建设走深走实。

吴春艳

(云南省农业农村厅)